2006年中山市高三数学模拟测试题(6)
命题：古镇高级中学  赵素辉

一.选择题：(本大题共10小题，每小题5分，共50分)

1、不等式组
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的解集为
(    )

 A (0,
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[image: image3.wmf]3

,2)

C (
[image: image4.wmf]3

,4)
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2、已知a＝(1，2），b＝(x，1），当(a＋2b）⊥(2a－b）时，实数x的值为（    ）

A  6          B -2           C 
[image: image5.wmf]2
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          D -2或
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3、在(x-1)(x+1)8的展开式中x5的系数是(    )

A -14          B 14          C -28         D 28

4．已知m、n是两条不重合的直线，α、β、γ是三个两两不重合的平面，给出下列四个命题：①若
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④若m、n是异面直线，
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其中真命题是（    ）


A  ①和②
B  ①和③
C  ③和④
D  ①和④

5、设函数
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在R上连续，则a=(    ）

   A  0           B  1             C  
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6、为了使函数
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上至少出现二次最大值，则
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的最小值为（     ）
 A  
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7、命题
[image: image20.wmf]p

：若
[image: image21.wmf]a

、
[image: image22.wmf]R

b

Î

，则
[image: image23.wmf]1

<

+

b

a

是
[image: image24.wmf]1

<

+

b

a

的充分而不必要条件；

命题
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：函数
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A  “
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”为假命题            B  “
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且
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C   
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为真命题，
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为假命题       D   
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为假命题，
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8、若x＞4，则函数
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A 有最大值—6    B 有最小值6     C 有最大值—2    D 有最小值2

9、4位同学参加某种形式的竞赛，竞赛规则规定：每位同学必须从甲、乙两道题中任选一题作答，选甲题答对得100分，答错得－100分；选乙题答对得90分，答错得－90分.若4位同学的总分为0，则这4位同学不同得分情况的种数是（    ）

　A  48　　       B  36　　
    C  24　　
       D  18

10、定义在R上的奇函数f(x)在(0，+∞)上是增函数，又f(–3)=0，则不等于xf(x)<0的解集为（     ）

     A  （-3，0）∪（0，3）

   B  （-∞，-3）∪（3，+∞）

C  （-3，0）∪（3，+∞）
D  （-∞，-3）∪（0，3）

二、填空题（每题5分共20分）

11、已知抛物线y=x2+bx+4在点x=2处的切线与直线y=x+1平行，则b=    

12、在数列
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13、不等式
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的解集为R，则实数
[image: image42.wmf]a

的取值范围为       
14、如图，正方体ABCD－A1B1C1D1的棱长为1，O是底面

A1B1C1D1的中心，则O到平面AB C1D1的距离为       

三、解答题（6题共80分，要求写出解答过程）

15、（满分12分）

已知函数
[image: image43.wmf]44
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  ,求

（1） 求函数的最小正周期及单调递减区间。

（2） 求函数的对称中心的横坐标。

（3） 求当
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时，函数的值域。

16、（满分14分）

若数列{an}满足前n项之和Sn= 2an- 4 (n∈N+ ), bn +1= an+bn , 且b1= 2.

(1) 求an 、bn的通项公式;   (2) 求数列{bn}的前n项和

17、（满分12分）

已知二次函数
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的图象与X轴有两个交点，它们之间的距离是6，其图象关于
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称，且最小值为
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（1）求a、b、c的值；  

（2）若f(x)
[image: image48.wmf]³

7，求x的取值范围。

18、（满分14分）

[image: image202.emf]A 1  

已知四棱锥P-ABCD的底面为直角梯形，AB∥DC，
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底面ABCD，且PA=AD=DC=
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AB=1，M是PB的中点。

（Ⅰ）证明：面PAD⊥面PCD；

（Ⅱ）求AC与PB所成的角；

（Ⅲ）求面AMC与面BMC所成二面角的大小。

19、(满分14分）

某地最近出台一项机动车驾照考试规定；每位考试者一年之内最多有4次参加考试的机会，一旦某次考试通过，便可领取驾照，不再参加以后的考试，否则就一直考到第4次为止。如果李明决定参加驾照考试，设他每次参加考试通过的概率依次为0.6，0.7，0.8，0.9，求在一年内李明参加驾照考试次数
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的分布列和
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的期望，并求李明在一年内领到驾照的概率.

20、（本小题满分14分）
已知函数
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（Ⅰ）若
[image: image54.wmf]3

1

)

(

=

=

x

x

x

f

和

在

处取得极值，试求b、c的值；

（Ⅱ）若
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上单调递增且在
[image: image56.wmf])

,

(

2

1

x

x

上单调递减，又满足
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求证：
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（Ⅲ）在（Ⅱ）的条件下，若
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的大小，并加以证明.

参考答案：

一、选择题：C D B D C    A D A B A

二、填空题：11、-3        12、99       13、
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三、解答题：

15、解：①
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 EMBED Equation.3  [image: image75.wmf]\

 函数的最小正周期T＝
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函数的递减区间为
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函数对称中心的横坐标为
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函数的值域为
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16、解：①
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两式相减得
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上面n-1式相加得：
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17、解：

①由题知：函数图象与x轴的两个交点的坐标为（-1，0），（5，0）

设f(x)＝a(x+1)(x-5)  由f(2)＝9得a＝1
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f(x)＝(x+1)(x-5)＝x2-4x-5   
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a＝1 ,b＝-4 ,c＝-5

②
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x的取值范围为x
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18：(用向量法证)
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PA⊥AD，PA⊥AB，AD⊥AB，以A为坐标原点AD长为单位长度，如图建立空间直角坐标系，则各点坐标为

A（0，0，0）,B（0，2，0），C（1，1，0），D（1，0，0），P（0，0，1），M（0，1，
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（Ⅰ）证明：因
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由题设知AD⊥DC，且AP
[image: image144.wmf]Ç

＝A，由此得DC⊥面PAD.

[image: image203.emf]A 1  

又DC在面PCD上，故面PAD⊥面PCD.

（Ⅱ）解：因
[image: image145.wmf]),

1

,

2

,

0

(

),

0

,

1

,

1

(

-

=

=

PB

AC



[image: image146.wmf].

5

10

|

|

|

|

,

cos

,

2

,

5

|

|

,

2

|

|

=

×

×

>=

<

=

×

=

=

PB

AC

PB

AC

PB

AC

PB

AC

PB

AC

所以

故



[image: image147.wmf].

5

10

arccos

所成的角为

与

PB

AC

\


（Ⅲ）
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设平面ACM的法向量为
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 EMBED Equation.3  [image: image154.wmf]^
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平面ACM与平面CMB所成的二面角的平面角大小为
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19、解：
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的取值分别为1，2，3，4.
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ξ＝3，表明李明在第一、二次考试未通过，第三次通过了，故
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ξ＝4，表明李明第一、二、三次考试都未通过，第四次通过了，故
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∴李明实际参加考试次数ξ的分布列为

	ξ
	1
	2
	3
	4

	P
	0.6
	0.28
	0.096
	0.024


∴ξ的期望Eξ＝1×0.6+2×0.28+3×0.096+4×0.024＝1.544.

李明在一年内领到驾照的概率为

1－(1－0.6)(1－0.7)(1-0.8)(1－0.9)＝0.9976.

20、解：① f′(x)＝x2+(b-1)x+c 
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